

затратам была в 1-й группе 121,2, руб. во второй опытной 114,5, что на 5,5% ниже, чем в контрольной, и на 1,8% ниже, чем в третьей.

Таким образом, из трех изучаемых доз молибдена (0,6; 1,2; 1,8 мг/кг СВ) наиболее эффективной является доза в 1,2 мг на 1 кг сухого вещества рациона.

УДК 316.6

РОМАНОВСКАЯ Н.Ф., ассистент

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

УСТАНОВКА КАК СТРУКТУРНЫЙ КОМПОНЕНТ ЛИЧНОСТИ

Установка – состояние готовности или предрасположенность индивида к действию однозначным образом, побуждающая к определенной форме реагирования и ориентирующая его деятельность в определенном направлении последовательно по отношению ко всем объектам и ситуациям, с которыми она связана. Явление установки было открыто психологом Л. Ланге в 1888 году при изучении ошибок восприятия. Учёный экспериментально доказал, что скорость реакции индивида на внешнюю ситуацию зависит от предрасположенности к восприятию данной ситуации. Установка исследуется общей психологией, социальной психологией и социологией.

В структуру установок входят когнитивный, аффективный (эмоциональный) и конативный (поведенческий) компоненты.

Когнитивный компонент включает в себя суждение оценочного характера, мнения об объектах, на основе которых объектам приписываются различные качества (полезность, желательность, приемлемость и т. д.). Когнитивный компонент опирается на процесс сопоставления и соизмерения признаков объекта с целями человека, что характерно для ценностных суждений субъекта.

Эмоциональный компонент включает в себя чувства относительно социального объекта: удовольствие-неудовольствие, симпатия-антипатия, любовь-ненависть и т. д. Некоторые психологи связывают с данным компонентом мотивирующую функцию социальной установки.

Конативный компонент выражает готовность к действию и включает в себя тенденции готовности к поведению относительно социальных объектов.

Первичными показателями структурных компонентов являются валентность, сложность, множественность, а свойствами системы – консистентность и взаимосвязь. Валентность означает полюса приемлемости-неприемлемости. Сложность означает количество элементов, входящих в компонент, их многообразие. Например, когнитивный компонент может включать в себя как минимум информации об объекте, так и максимум; конативный компонент может состоять из простых актов поведения или сложных действий, соподчиненных по их инструментальной ценности.

Формирование, стабилизация и смена установок происходит внутри системы взаимоотношений «личность-социальный мир». Установка является важным компонентом структуры личности, выступающим в качестве ориентира жизнедеятельности индивида в мире.

УДК 619:616.391:615.31:636.2.053

РОСКАЧ П.Г., студент

Научный руководитель **КОВАЛЁНОК Ю.К.**, кандидат вет. наук, доцент

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НОВОГО ПРЕПАРАТА «КОБАЛЬВЕТ» В ПРЕВЕНТИВНОЙ ТЕРАПИИ МОЛОДНЯКА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА НА ОТКОРМЕ ПРИ ГИПОКОБАЛЬТОЗЕ

Гипокобальтоз (Hypocobaltosis) - хроническая эндемическая патология обмена веществ, чаще всего носящая скрытый характер и несущая значительный урон хозяйствам, в особенности по выращиванию крупного рогатого скота.

При анализе рационов молодняка крупного рогатого скота 3 мес. на откорме в ЗАО «Липовцы» Витебского района было установлено, что обеспеченность телят кобальтом, поступающим с кормом, недостаточна (-47%). В связи с тем, что кормовую базу хозяйства составляют корма собственного производства, уместно предположить, опираясь на данные по биогеохимической ситуации в Республике Беларусь и в Витебском районе в частности по микроэлементам, что усвояемых форм кобальта в почве недостаточно для обеспечения потребности животных в этом.